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Положение о порядке приема детей в 1 класс МКОУ «Гимназия» г.п.Чегем
В соответствии с Типовым положением об общеобразовательном учреждении и на основании, Закона Российской Федерации «Об образовании» и  Устава МКОУ «Гимназия» г.п.Чегем: 
· В 1-й класс гимназии принимаются все дети, достигшие возраста 6,5 - 8 лет по усмотрению родителей (законных представителей) и не имеющие медицинских противопоказаний. Обязательным условием для приема детей является достижение ими к 1-му сентября учебного года возраста не менее 6 лет 6 месяцев. 
· В порядке исключения принимаются дети, не достигшие 6,5 лет к началу учебного года, при наличии заключения районной медико-педагогической комиссии и медицинской справки о готовности ребенка к школе.

· Дети, достигшие школьного возраста, зачисляются в 1 класс независимо от места жительства и уровня их подготовки. Преимущественным правом пользуются дети, проживающие в районе данной школы и дети, имеющие старших сестер или братьев обучающихся в гимназии. 
· Детям, не проживающим на данной территории, может быть отказано в приеме только при отсутствии свободных мест. «Свободными» являются места в классах, имеющих наполняемость менее 25 обучающихся.

· Количество первых классов согласовывается с управлением образования. 

· Необходимыми документами для зачисления в 1 класс являются: 

· Заявление родителей (законных представителей) о приеме ребенка в первый класс; 

· Копия свидетельства о рождении ребенка, фото 2 шт.; 

· Медицинская карта ребенка с заключением медицинской комиссии о готовности ребенка к обучению, медицинский полис, снилс;
· паспорт родителя, где указано его место жительства
· Приказ о зачислении детей в первый класс оформляется до начала учебного года не позднее 30 августа и предоставляется для ознакомления родителям (законным представителям). 

· При приеме детей в 1 класс образовательное учреждение обязано ознакомить родителей (законных представителей) с Уставом гимназии и другими локальными актами, регламентирующими деятельность учреждения. 
· В случае нарушения порядка приема в 1 класс родители вправе обжаловать действия администрации гимназии в районном управлении образования. 

